

记者调查

对于两个相爱的人来说,结婚无疑是一件非常甜蜜的事情,也是人生中的重要转折点。但是,不知从什么时候开始,结婚却成为了一件不容易的事情。高额的结婚成本让许多的年轻人开始变得沉重。买房、买车、拍婚纱照、办一场隆重婚礼,每一项都需要大笔资金的支持,这些费用成了不少年轻人心中的痛。“爱得起,婚不起”成为部分年轻人的共同感受。

达城新人婚礼如何办?

1 别让“爱得起,婚不起”留下遗憾

前不久,网络上不少网友晒出了自己结婚的消费单,不少人表示“婚不起”。而对于一部分并不富裕的年轻人来说,结婚走完所有程序后,无疑是让自己脱了一层皮,欠下一笔欠款不说,生活质量也随之下降。“爷爷奶奶,父母的结婚耗费不多;而如今我结婚,几乎要了父母半条命!”来自农村,大学毕业后留在达城工作刚2年的张先生,面对记者的提问,他的脸上写满了无奈。

面对如今日趋昂贵的结婚开销,越来越多的

新人们觉得囊中空空。“结婚钱父母出”已经成为时下许多新婚夫妇应对巨额花销时的无奈选择。据了解,在婚庆开销上,达城婚庆公司根据每对新人差异化的消费需求制定了不同的消费级次,分为高中低三个档次。高档一般在5万-10万,中档0.8万-3万,低档在0.8万以下。从调查了解的情况来看,多数人能够量力而行,根据自身经济状况选择中档消费的人居多,但是高消费人群依然不减。

4

传统观念、炫富心理、盲目跟风 催生昂贵婚礼市场

据相关业内人士分析,婚礼给年轻人带来的巨大压力,一部分是源于传统的家庭观念所导致的,一些父母对传统习俗的固守,往往会有一些繁琐的手续流程。有部分受访者表示,自己愿意举办简约的个性婚礼,来个简单的旅行结婚,甚至是裸婚,但是说容易做起来却很难。有的甚至坦言,婚礼从简的阻力来自父母。“看见别人的婚礼很有派头,有排场,自己不跟着,生怕会掉队。还有的把婚礼看作是社交领域的一部分,通过婚礼来展示自己的经济实力,气场越大越显得与众不同。”炫富心理的作祟,使得举办一场隆重的婚礼越来越有必要,让昂贵的婚礼有了庞大的市场。流于形式、毫无新意、缺乏情感元素的婚礼形式,即便是花重金来打造一场隆重的婚礼,也未必会赢得真真切切的幸福。盲目跟风更是助长了婚礼消费的奢侈之风,不考虑自己的经济实力盲目攀比,台前婚礼风光无限,事后却是负债累累,婚后的生活或多或少都会受到影响。有些婚礼显得千篇一律,缺乏情感交融的支撑,没有特色,很大一部分原因在于新人们自己不重视,从而让婚礼仅仅成为了一种形式,甚至成为部分人“回收人情”的一种方式。

2 婚礼形式需创新

随着物质生活的日渐丰富,老百姓的腰包渐渐鼓了起来,人们追求、渴望一场浪漫、唯美、充满仪式感的婚礼来见证爱情,记录人生这一重大时刻,让亲朋好友分享新人的喜悦是社会进步的表现。在这个崇尚个性化的时代,社会的方方面面都在推陈出新。据记者观察,达城的婚礼形式“复制粘贴”的较多,创新出彩的相对较少,重点是即兴发挥、创意的看点不多,夫妻婚后情感、责任元素的“高光点”相对婚礼流程的浓墨重彩显得有所欠缺。

据达城某婚庆公司的负责人介绍,酒店婚礼成为当下年轻人结婚庆典的主流形式,新人们选择户外创意式婚礼占少数。在酒店婚礼中,亲朋

好友等待着新人进行完三拜、交换信物、交杯酒、向新人举杯祝贺等一系列仪式后,来宾匆匆吃喝一走了之,有的甚至连婚礼仪式都还没有举行完毕,而客人已走了一大半,留下浪费如山的满座菜肴。无论是新人还是宾客,都已渐渐地对这种公式化的婚礼深感疲惫而又显得无奈。而这也倒逼婚庆行业和新人们及背后的家庭反思:婚庆公司如何策划定制专属于每对新人的个性化婚礼,每对新人及背后的家庭该如何量力而行,去繁就简。可喜的是,达城已有一部分婚庆人走在了前面,他们眼里不只盯着利益,更多考虑新人的感受,及时提出合理可行的建议和个性化、多样化的婚礼方案。

3 婚礼陋俗需摒弃

以前物质匮乏时代,父辈们的婚礼朴素、简单,亲戚朋友同事聚集在十来平方米的小小婚房,几包糖果和瓜子招待客人,得到的祝福没有太多的修饰,却也温馨亲切,而大多数父辈们也都能白头偕老,这样的情感源于夫妻责任的担当和心相印的珍惜。现在的婚礼,部分地方的彩礼陋俗严重影响了年轻人的婚姻价值观,男方家庭必须拿出几万甚至几十万的彩礼钱才能得到女方家庭

的应允,这为婚后双方家庭的和谐埋下了极大隐患。有的家庭“打肿脸充胖子”,要求婚礼办得奢华才能显出体面,而忽略了对新人正确婚恋价值观的培养。部分新人婚前的山盟海誓难敌婚后柴米油盐的“嘶吼”,抗压能力弱,以自我为中心,试想这样的婚姻又能走向多远?

究竟是什么原因使得万般期待的婚礼成为了一些人的无奈,甚至成为一种负担呢?

5 别让婚礼落于俗套 打造属于自己的特色

结婚是一件非常美好、甜蜜的事情,也是人生中一个重要的时刻。新娘、新郎希望拥有一场浪漫、经典的婚礼,若是过度追求婚礼的排场,透支过多的财力,必然会影响到婚后的生活。对于父母们而言,应该理性地面对这一问题,不要盲目跟风,要量力而行。为了“面子”和虚荣心而不惜重金打造奢华婚礼的做法,是不可取的。婚姻是实实在在的生活,幸福的婚姻更不是靠物质来堆砌。注重情感、责任元素建立起来的婚姻比物质婚姻更真切,也更长久。主张多样化、创新型的婚礼仪式,婚前与婚庆公司策划团队多交流多沟通,打造出属于自己的特色就好。

(本报见习记者 田思思)

潮流周刊

投诉热线
13982899765
18481886789
13308241000



莲心婚庆·婚纱
达州婚嫁产业知名品牌
达州莲心文化传播有限责任公司
地址:南外好一新机电市场10幢3楼
婚庆热线:4000925889

